

# **关于对区政协提案 2024024《关于吸引上市公司将研发基地放在河套深港科技创新合作区、进一步巩固合作区创新属性的提议》的回复**

尊敬的周婷委员：

2024 年福田区政协六届四次会议提案《关于吸引上市公司将研发基地放在河套深港科技创新合作区、进一步巩固合作区创新属性的提议》（第 2024024 号）收悉。感谢您长期以来对福田区科技创新工作的关心支持！经仔细研究，结合我区工作实际，现对提案有关内容答复如下：

## **一、深化交流合作机制，加快高质量创新主体落地河套**

福田区依托河套合作区，深化与深交所科交中心交流机制，健全提升福田区市场经济体系和国际一流的营商环境，链接全球高端创新资源，吸引上市公司等高质量创新主体在河套合作区设立研发机构。

**一是支持深交所科交中心提供技术交易等一站式服务。**支持深交所科交中心为福田区科技企业提供科技成果交易、转移转化、相关科技企业产权转让、投融资对接等系列服务，健全活跃国际一流的营商环境。争取构建全国首个“技术产权交易+股权融资对接+份额转让退出”三位一体的技术交易平台。

二是吸引上市公司等高质量创新主体在河套设立研发机构。深交所科交中心通过技术合作研发、技术投融资对接、知识产权运营、大数据服务等多维度核心服务助力上市公司高质量发展。福田区积极与深交所科交公司交流联动，加快推进上市公司等高质量创新主体以多种形式落地福田区发展。积极贯彻落实龙头企业“聚龙计划”、企业培育“竹海计划”，招引增量与培育存量齐发力，依托河套合作区累计引入超6家央企研发中心，10余家外资研发中心。

## 二、发挥要素流通优势，深化产学研深度融合

福田区依托河套合作区科研人员、物资、资金、信息等要素跨境流动顺畅，税制、科研管理体制、园区管理体制等政策创新探索“出新”，坚持“制度创新+科技创新”双轮驱动，加强产学研深度融合，发挥体制机制优势，使得“引进来”更有吸引力，“走出去”更有竞争力。

一是巩固体制机制创新和要素便利流通优势，集聚高端创新资源。福田区深入巩固要素便利流通优势，探索适用港澳审计准则；“双税优惠”全面落地实施；内地首个深港“联合政策包”等政策举措相继出台；仲裁调解、知识产权保护等专业服务不断完善；深圳数据交易所在全国率先开展数据跨境交易试点；“科汇通”试点业务逐步破解科研资金跨境流通难题；落地总规模51亿元的社保基金大湾区科技创新专项基金。

二是加强相关主体互联互通，促进产学研深度融合。积极与

香港高校、科研机构建立合作关系，推动香港5所国际知名高校在福田设立10个创新研发平台，共同开展技术研发、人才培养和成果转化活动，促进产学研深度融合。加快建设由龙头企业协同高校、科研院所联合攻关、跨界合作的创新联合体，出台鼓励政策对创新联合体最高给予200万元支持，目前已建设10组创新联合体，产出一批原创性技术成果。

下一步，福田区将继续深入与深交所科交中心等专业机构交流联动，联合高校及科研机构共同推进产学研深度融合，精准招引和承接研发型、创新型企业的总部和研发机构落户福田。

福田区科技和工业信息化局

2024年8月8日

(联系人：集群发展科，联系电话：82913609)